

工委巡察机构启动护航政务新生态营商环境专项巡察

聚焦五大领域 优化营商环境

□记者 宋迎迎
通讯员 刘江 报道

本报讯 近日,工委巡察机构启动护航政务新生态营商环境专项巡察。本次巡察共成立五个巡察组,对西海岸生态环境分局、区住建局、区金融监管局、区行政审批局、区司法局、区综合行政执法局、区人社局、区应急管理局、区民营经济发展局、区海洋发展局等10个单位开展为期半个月的专项巡察。

本次巡察重点是:聚焦“政策落实领域、行政审批领域、执法司法领域、市场监管领域、政商交往领域”五个领域,依据“深化商事登记制度改革、深化工程建设项目审批制度改革、优化市政设施接入服务、优化不动产登记办理、便利企业融资、优化纳税服务、促进跨境贸易便利化、加强法治保障、深化公共资源交易体制改革、加强劳动力市场监管、提升政务服务水平、强化知识产权保护保护和运用、建立公正规范的市场

监管体系、高层次人才周期服务、加快推进自由贸易试验区改革、营造包容普惠创新环境、深化政府流程再造”十七个方面清单,全面查找“100个是否”重点监督清单中的突出问题,特别是对已发现的逾期超期、停滞不动甚至撤资撤厂的项目中,党员干部、公职人员“人为梗阻”,不担当、不作为、慢作为、乱作为、假作为等形式主义、官僚主义问题,以及吃拿卡要、优亲厚友、以权谋私等腐败问题进行巡察监督。

区二届人大常委会党组理论学习中心组会议和党组扩大会议召开

提升监督实效 加强队伍建设

佟海燕主持

□记者 宋迎迎 报道

本报7月6日讯 今天上午,区二届人大常委会分别召开党组理论学习中心组会议和党组扩大会议。区人大常委会党组书记佟海燕主持会议并讲话。

会议传达学习了中央政治局第二十二次集体学习精神、习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的讲话精神和《中国共产党重大事项请示报告条例》,听取了2020年度创新事项、机关目标绩效考核工作意见等汇报,全面总结了区二届人大四次会议筹备工作,并对人大常委会下半年工作进行了部署。

佟海燕表示,区二届人大四次会议成功举行,高点对标是前提、精益求精是基础、团结奉献是关键。在下步工作当中,政治能力要再提高,紧贴工委区委的工作中心,聚焦工委区委交办的任务,讲实干、抓落实、见实效。监督实效要再提升,抓进度、抓质量、抓重点,进一步提高整体工作水平。代表工作要再抓实,深入推进代表主题实践活动、代表建议办理、评议政府组成部门和票决制等工作。队伍建设要再加强,做到有品行、有追求、有担当,想在一起,干在一起,奋斗在一起,不断开创新时代人大工作新局面。

青岛自贸片区建立金融创新协调推进机制,畅通业务办理渠道

以金融力量推动涉外经济发展

— 打造精简高效 —
政务新生态

□记者 董梅雪
通讯员 刘显高 报道

本报讯 山东自贸区青岛片区自获批以来,中国人民银行黄岛支行紧扣辖区涉外经济发展实际,完善相关工作机制,实施金融试点政策创新、金融业务创新等措施,支持自贸区青岛片区涉外经济发展。

据介绍,自贸区青岛片区获批后,人民银行黄岛支行成立了金融改革试点领导小组,参与深化金融领域开放创新等7个领域的30项工作任务,其中,将扩大人民币跨境使用、促进跨境投融资便利化等11项任务作为金融改革试点攻坚工作,逐项分解落实到支

行相关科室,要求相关科室有计划有步骤限时完成。

“支行先后3次开展自贸区青岛片区推进工作调研,5次召开自贸区青岛片区金融机构业务对接会议,组织银行机构深入学习上海自贸区成功经验,梳理提出自贸区青岛片区外汇政策制度创新和复制推广改革事项清单上报青岛市相关部门,成功协助外汇局青岛市分局向国家外汇管理局总局争取批复9项自贸区青岛片区外汇试点政策,从政策层面,畅通了自贸区青岛片区企业享有的业务办理渠道。”中国人民银行黄岛支行相关负责人介绍。

记者获悉,中国人民银行黄岛支行还与区市场监管局、区商务局等部门建立了自贸区青岛片区金融创新协调推进机制,推动政府部门从聚焦金融资源、鼓励金融机构创新、吸引金融

机构落户等方面给予政策支持。

据统计,自贸区青岛片区成立以来,片区内6家支行创新设立的“小微宝”、“e抵快贷”等线上或线下信贷品种达37项,在对外服务方面,“一次办”、“限时办”已成为服务常态。部分创新业务已走在山东省前列,如,青岛银行为自贸区青岛片区企业办理了首笔中国-新加坡货币互换项下新元融资业务,青岛农商银行成功办理山东自贸区内首笔境外机构境内外汇账户(NRA账户)的不落地业务。

金融创新协调推进机制的建立,进一步优化了自贸区青岛片区金融生态,自贸区青岛片区已成为吸引资金的新高地。截至目前,自贸区青岛片区内已引进金融项目22家,其中银行机构6家、股权投资机构14家,融资租赁1家,企业2200余家。

第六届“市长杯”中小企业创新大赛西海岸新区决赛举行

8个参赛项目 进入全市复赛

□记者 宋迎迎
通讯员 杨军 报道

本报讯 近日,2020创客中国(青岛赛区)暨第六届“市长杯”中小企业创新大赛西海岸新区决赛成功举行。

本次决赛中,12个参赛项目经过激烈的路演比拼和评委的现场评判后,“高性能低成本轻型航空发动机项目”获得新区决赛一等奖,“全球首创蝶管式膜柱互联智能工厂项目”“基于彩色水墨屏技术的护眼阅读手机项目”获得二等奖,“聚酰亚胺轻质隔热吸声材料研制及其在船舶中的应用项目”“智海居家守护系统项目”“水下湿式快速连接器项目”获得三等奖,8个参赛项目代表西海岸新区进入全市创新大赛复赛。赛后,参与评审的投资机构与有关路演项目进行了接洽,帮助优质项目争取尽快落地、尽快见效。

据悉,自2015年起,我区已连续组织举办六届“市长杯”中小企业创新大赛,先后征集优秀创新项目300多个。

全力做强新区发展新引擎

桥头堡国际商务区打响开发建设攻坚战

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,青岛桥头堡国际商务区开发建设指挥部召开专题会议,深入学习贯彻区二届人大四次会议和区政协二届四次会议精神,根据“全力做强新区发展引擎,国际旅游度假区聚焦开发建设桥头堡”的部署要求,商务区指挥部打响桥头堡开发建设攻坚战,力促商务区开发建设实现新跨越。

聚焦服务保障自贸试验区建设,桥头堡国际商务区突出服务保障职能,立足与周边兄弟功能区的竞合关系,以“打造高水平的配套区、服务区、保障区”为目标,同心同向、合力合拍,打造全省开放发展桥头堡的“门户”。密切对接招商项目选址、重大基础设施建设、土地整理、环保评价等现实要求,优化调整控制性规划,实现与区域整体规划相互协调。通过产业竞合分析,承接产业外溢,配套政策和服务,打造以自贸区高端服务为特色、生活服务配套条件优越的国际中央商务区。

基础设施建设方面,桥头堡国际商务区坚持以促进投资增长为导向,倒排工期、压茬推进,全力做好跨海大桥互通立交、长输油气管线迁改、高压线下地等重点项目服务保障工作,力争下半年开工建设。立足新旧动能转



青岛桥头堡商务区国际创新中心效果图。

换,加快完成核心启动区土地的拆迁清场企业处置,为新兴项目落地腾挪空间。坚持以人民为中心的执政理念,快速完成村居安置区选址范围内的土地征收、拆迁清场及企业的搬迁处置、回收回购。在启动红石崖街道安置区南片区建设的基础上,加快推进黄岛街道安置区建设。高水平设计、高质量施工,让百姓切实分享到商务区开发建设的红利。

同时,桥头堡国际商务区还将按照“3+1”产业发展方向,加快引进国际商贸服务业、数字信息服务业、国际新

兴金融业,配套发展智慧生活服务业。加快项目洽谈和引进,全力推进融创城市综合开发项目进度,确保一期土地年内完成土地摘牌与开工建设。

此外,在西海岸新一轮改革发展的关键节点上,桥头堡国际商务区还不断加强党员干部队伍建设,加强意识形态教育和党风廉政建设,打造担当干事、依法干事、高效干事、干净干事的干部队伍,做好高质量发展排头兵、勇担功能区改革创新主力军、全面打赢桥头堡开发建设攻坚战,力促商务区开发建设实现新跨越。

(上接第一版)李学民表示,西海岸新区是一座充满活力的城市,发展潜力巨大。中铁十局集团有限公司将加强项目对接,扩大合作范围,为西海岸新区高质量发展作出新贡献。